



№ 6 4 апреля 2025 года

Животные на фронте: незаменимые помощники

В годы Великой Отечественной войны не только люди, но и животные совершали подвиги. Они служили связистами, сапёрами, разведчиками, перевозчиками раненых и боеприпасов. Без них фронтовая жизнь была бы намного сложнее, а многие операции – невозможны.

Собаки-сапёры и связисты: невидимые герои войны

Собаки сыграли ключевую роль в поиске мин и подрыве вражеской техники. Обученные сапёры обнаруживали взрывные устройства даже в труднодоступных местах, спасая тысячи жизней.

- **Сапёры:** специально обученные собаки находили мины по запаху, что позволяло их оперативно обезвреживать. По официальным данным, они обнаружили более 4 миллионов мин!
- **Связисты:** во время боёв, когда провода рвались от обстрелов, собаки доставляли важные сообщения и связь восстанавливалась за считанные минуты.
- **Танковые истребители:** некоторые собаки обучались подрыву вражеских танков, неся на себе мины с детонатором.



В 1943 году пёс по кличке Джульбарс обнаружил 7 468 мин и 150 снарядов. За этот подвиг его наградили медалью «За боевые заслуги», а на Параде Победы он прошёл на руках маршала Константина Рокоссовского.

Лошади в артиллерии: сила и выносливость в бою

Лошади стали незаменимыми помощниками, особенно в сложных условиях бездорожья.

- **Перевозка орудий:** артиллерия нуждалась в мобильности, и лошади перевозили пушки, гаубицы и боеприпасы в горных и лесных районах, где техника не могла пройти.
- **Тяговая сила:** кавалерийские части использовали лошадей для стремительных атак и разведки.
- **Вывоз раненых:** в тыл и госпитали эвакуировали бойцов на конных повозках, что спасло множество жизней.



На фронте работало около **3 миллионов лошадей**, и они несли службу до конца войны.

Другие животные на службе Родине

- **Голуби** – важнейшие связисты войны. Их использовали для передачи сообщений, когда радиосвязь была невозможна. Одна из самых известных птиц – голубь «Валентин», который доставил срочное донесение в блокадный Ленинград.
- **Верблюды** – использовались в некоторых частях Красной армии, особенно в Средней Азии. Они перевозили грузы и боеприпасы, выдерживая тяжёлые условия жары и безводных степей.
- **Олени** – помогали партизанам в Заполярье, доставляя продукты и медикаменты через снежные просторы.

Животные стали настоящими бойцами на фронте. Они рисковали жизнями наравне с солдатами, проявляя невероятную преданность и отвагу. Без их помощи история войны могла бы сложиться иначе.

Создали для и вопреки – во имя Победы!

Редколлегия 7 И класса